



Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

№ 5 (3798)

Цена в розницу - договорная.

Суббота, 5 февраля 2000 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



С днем рождения, «Оленегорочка»!

Что такое пятнадцать лет для музыкального коллектива? Десятки выступлений, сотни разученных песен, тысячи репетиционных часов. «Оленегорочка» — не исключение. Веселая удаля и необыкновенная легкость на сцене, а за кулисами — нервы, нервы, нервы... Через неделю они в энный раз будут петь перед оленегорской публикой, но это будет не простой концерт, а ЮБИЛЕЙный. Материал о творческом пути ансамбля читайте на 3-й стр.

Тревожная новость

Уважаемые жители города Оленегорска!

Предлагаем вам принять участие в обсуждении проекта «Об организации государственного природного (зоологического) заказника регионального значения «Симбоозерский»».

На основании положения, составленного Управлением охотничьего хозяйства Мурманской области, площадь заказника составляет 39568 га. В район заказника попадают: озера Печгуба и Печозеро (их северное побережье), Симбоозеро (южная часть), озера Куна и Яичное, река Печа и другие.

Положение о заказнике будет опубликовано в следующем номере газеты.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

саамов г.Оленегорска с Национальным саамским днем. Желаем сохранения живых традиций и лишь вам присущей самобытности. Будьте здоровы и счастливы.

Редакция 'ЗР'.

Новости комбината

Техника на грани

В январе около семи тысяч тонн не хватило для того, чтобы выполнить план по производству концентрата. С добычей руды в целом справились, но есть проблемы с отгрузкой. В производстве щебня произошел сбой из-за отсутствия породы. Первый месяц 2000 года стал рекордным по числу разного рода недоразумений — сперва геологи ошиблись в своих прогнозах относительно содержания железа в руде (предсказывали 22 процента, а вышло в полтора раза больше), потом залихорадило экскаваторный парк: у одного экскаватора во время ремонта потерялось натяжное колесо, у другого отвалилась рама ходовой тележки, у третьего вышла из строя подвеска, четвертый вообще неопределенное время работал в аварийном режиме — без двух зубьев. Главной причиной поломок видится несоблюдение правил эксплуатации. К экскаватору, как и к любой другой технике, прилагается инструкция, в которой четко расписано: что, когда и как надо делать, чтобы он работал без аварий. Однако в эти инструкции мало кто заглядывал. В итоге сложилась парадоксальная ситуация: совсем недавно на комбинате не хватало самосвалов, теперь эта проблема практически решена, но из-за неритмичной работы рудников машины простаивают в очереди. Может, автомобилисты перестарались?

Кремлевское послание

На имя генерального директора ГОКа Виктора Васильевича Васина пришло письмо из Москвы. В нем — поздравления коллективу комбината с 2000 годом,

традиционные пожелания трудовых успехов и благодарность за (цитата) «помощь стране в пополнении казны полновесным рублем». Под текстом стоит подпись: «Исполняющий обязанности Президента РФ В.В.Путин». Оленегорский ГОК — не единственное предприятие, получившее письмо от главы государства, но все равно приятно, тем более, что слова о пополнении казны «живыми» деньгами — не пустой комплимент, а констатация факта: на сегодняшний день комбинат способен приносить прибыль и не является хлебником государства.

Тепло... еще теплее...

В среду на планерке в управлении комбината прозвучала информация энергетиков о значительном сокращении числа утечек на наружных тепловых сетях. Напомним — несмотря на то, что согласно подписанным документам все принадлежавшие «Олкону» теплотрассы с 1 января перешли под опеку городских коммунальных служб, до апреля ГОК пообещал обслуживать трубы собственными силами. В середине недели незаделанной оставалась лишь одна крупная «дыра» — в районе Строительной, 59. Было еще несколько мелких утечек, но расход воды там незначителен, и теплоснабжение жилого фонда от этого не страдает. Ликвидирована «парилка» во Дворце культуры — думается, юбилей «Оленегорочки» пройдет в нормальной атмосфере, как в прямом, так и в переносном смысле. В самом теплоцехе разрабатывается программа, которую можно назвать эстетической — она направлена на при-

ведение котельной в порядок. Уборка закончена, начинается подготовка к косметическому ремонту.

Спецодежда на вырост?

Крик души — не хватает спецодежды. Вернее, она есть, но либо размеры не те, либо качество оставляет желать лучшего. По мнению директора комбината, это прямая недоработка лиц, ответственных за снабжение — купить первое, что попало под руку, легче и проще, чем выбрать из нескольких предложений. После того, как рабочие завалили руководство предприятия жалобами, коммерческим службам было предписано провести тендер и приобрести, наконец, качественную продукцию. В противном случае, кадровые перемены в стане «коммерсантов» будут продолжены.

Коротко о разном

* Одобрено предложение руководства Управления автомобильного транспорта об объединении УГДМ с 3-й колонной. Во главе нового объединения поставлен Г.А.Гаврилов.

* Поступают тревожные сообщения о наступлении на Мурманскую область гриппа, причем сразу с двух направлений — с востока и с запада. На ГОК поступил и уже оглашен циркуляр о том, как с этой напастью бороться. Прививки делать уже поздно, но есть другие средства — ремантадин, дибазол, поливитамины. Хотя, по правде говоря, ничего лучше, чем лук и чеснок медики до сих пор не придумали.

Обзор подготовил Александр РЫЖОВ.

«Приглашаю к нам всех»

Время летит быстро, не успеваешь оглянуться, а уже прошел год со дня открытия Выставочного зала СКК ОАО «Олкон». Свершилось то, о чем горожане, особенно люди творческие, мечтали давно — теперь есть возможность выставлять свои работы и знакомиться с творчеством других. Второй положительный момент заключается в том, что благодаря комбинату несколько выросло, в том числе и в собственных глазах, сам город. Появление такого культурного центра стало значительным событием и, как ни странно, уже невозможно представить себе сегодняшнее бытие без Выставочного зала. Впрочем, ничего странного в этом нет — к хорошему привыкаешь быстро.

Первая экспозиция была подготовлена и открыта собственными силами — работами клубного объединения «Творчество» (СКК ОАО «Олкон»). Изначально начинание задавало высокий тон и не только разнообразием, а представлены были лоскутное шитье и куклы-манекены, аксессуары в стиле «Пэчворк», тестокерамика и многое другое, сколько высоким уровнем исполнения работ. На презентации Валентина Ивановна Заборщикова, заведующая филиалом прикладного творчества СКК, размышляя о будущем и планах, сказала: «Надеемся, что все будет хорошо». Судя по числу состоявшихся выставок и посетивших их любителей и ценителей прекрасного, надежды оправдались.

Четырнадцать с половиной тысяч человек, половина из которых дети, в течение 365 минут

дней смогли побывать не только на выставках местного уровня, где выставлялись только оленегорцы, но и увидеть лоскутное шитье мастериц из Мурманска, а передвижной музей восковых фигур из Санкт-Петербурга подивил горожан катастрофами человеческого тела. Вот уже неделю действует самобытная экспозиция мастеров с.Ловозеро — на ней представлены предметы быта из дерева, кости, кожи, вышитые бисером

21. Нельзя не отметить и выставку, посвященную 50-летию города: помимо экспонатов, здесь

мали своих многочисленных гостей. В новогодние праздники целенаправленно приезжала деле-

подаватели Художественной школы, Александр Васильевич Шагалин, Ольга Михайловна Гусева, Леонид Леонидович Куимов, Александра Антоновна Бриль, Елена Альбертовна Фурсова, Ирина Авенировна Морковкина.

Творчество оленегорских мастеров известно и за пределами города. Так, за участие в XXIV выставке работ самодеятельного творчества Мурманской области, проходившего в Областном центре ремесел, грамотами награждены Е.Абуева, Е.Исаева, Н.Ситюкова, Н.Полежаева. Работа продолжается. Возможно, в мае зал будет полностью предоставлен детским работам — это тоже инициатива руководителей СКК. В Мурманске очень заинтересовались куклами-манекенами, выполненными «Творчеством» —

сейчас их делают на заказ. Одним из приоритетных направлений продолжает оставаться лоскутное шитье. Большая часть работы ориентирована на цеха комбината. Конечно, есть и свои, специфические сложности. Прежде всего, все еще трудно расшевелить народ и подвигнуть к участию в выставочном процессе, да и из другого города привезти выставку проблематично. Проблематично — да, но — небезнадёжно. И ведь, наверняка, есть еще и у нас неоткрытые таланты или владельцы любопытных коллекций: «Я приглашаю к нам всех», — сказала В.И.Заборщикова, подводя итог беседы. Здесь, как и год, назад искренне рады всем.

Ольга ВЕНСНИ.

На снимках: дружный коллектив; на торжественном открытии Выставочного зала; первые посетители.



одежда и обувь... Принимают участие в новой выставке и учащиеся вспомогательной школы-интерната — их украшения из кожи и оленьего меха сродни работам ловозерцев.

Бытует мнение, что на вкус и цвет товарищей нет — и, наверняка, кому-то запомнилась отчетная выставка клуба «Гея», кому-то работы педагогов и учеников Художественной школы, а кому-то — выставка картин Леонида Куимова, художника СШ №

вниманию жителей были предложены все поступившие по столь торжественному случаю поздравления и памятные адреса — идея хорошая, ибо она наглядно продемонстрировала сколь широка и весома география делового сотрудничества ОАО «Олкон» как градообразующего предприятия. Кстати, наибольшей популярностью пользовался Выставочный зал в дни празднования 50-летнего юбилея комбината, когда его руководство и коллектив прини-

гация мурманчан и детей из области — тех, чьи отцы погибли при исполнении воинского долга. Уже постоянными посетителями стали бабушки из Дома дневного пребывания пожилых людей. В организованном порядке приходят дачники и школьники — особенно из школ № 15 и 21. Очень много женщин, работающих на комбинате. А неизменными и самыми активными участниками являются Сергей Иванович Стрельников, все пре-

Новости комбината

Мозаика

Не путайте промплощадку со сквером

Свои итоги за январь подвела Служба безопасности. Тридцать два задержания — таков итог месячной работы охранников комбината. Шесть человек были задержаны за уже совершенные преступления, четверо — за попытки (некоторых снимали прямо со столбов, где они резали провода). С территории промплощадки охрана выпроводила 15 гуляющих подозрительной наружности. Семеро из них были в явном подпитии, троих пришлось сразу же сдать в вытрезвитель. Трижды отмечались факты хищения дизтоплива и столько же раз охранники находили приготовленный для обжига и выноса цветной металл: один случай произошел в районе желдорцеха, второй — на котельной, третий — возле РМЦ, где неизвестные позарились на сварочный аппарат, содержащий медь.

Ужесточение мер по контролю за расходом горючего дает свои результаты. Если в ноябре прошлого года

месячный перерасход дизельного топлива только по ЦТГ составлял 500 тысяч тонн, то в декабре эта цифра снизилась почти вдвое, а итоги января вселяют надежду на то, что «левые» потоки солярки будут если не перекрыты вовсе, то, по крайней мере, сведены до минимума. Стали чаще производиться замеры в топливных баках, в стадии разработки находится положение о сохранности и расходовании дизтоплива. Будет создана специальная группа инспекторов, которая 90 процентов своего времени станет уделять контролю за расходом горюче-смазочных материалов. Кстати, сейчас у тех, кто не прочь поживиться за казенный счет, появился новый соблазн — с переводом управления автомобильного транспорта на импортные двигатели увеличилась потребность комбината в высококачественном масле. Контроль за ним — особая статья, так что работы у инспекторов будет немало.

„Праздник цветных карандашей“

Его провели в минувшее воскресенье работники Дворца культуры «Горняк» ОАО «Олкон». Основная идея заключалась в представлении юным любителям рисования возможности реализовать свои фантазии на бумаге — не только поодиночке, а и всем вместе, создав единое полотно. Праздник удался и понравился не только самим участникам, но и их родителям, наблюдавшим за тем, что творилось. Из беспорядочно разбросанных по листу точек получались киты и айсберги, а из клеев — яблоки, фонтаны и легкокрылые бабочки... С портретов на мир смотрели мамы — разные и одновременно очень похожие... Творческий процесс сопровождался театрализованным представлением, а в фойе были представлены детские рисунки из «Дубравушки» (детский сад № 14).

Экология и личность

В рамках городского семинара «Культурологический аспект преподавания естественно-математического цикла», проходившего в течение прошлой недели в средней школе № 7, заметный интерес своей актуальностью представило открытое мероприятие Натальи Анатольевны Кулеш, учителя русского языка и литературы, «Экологическое воспитание как средство становления духовной личности». Сегодня человек обязан иметь экологические знания, формировать в себе экологическое сознание и чувство экологической ответственности — все это начинается с направленного воспитания каждого человека. Присутствующие услышали стихотворения о природе русских поэтов XIX века и поэтов современных, бьющих тревогу, будучи встревоженными состоянием Земли. Прекрасная поэзия сопровождалась и прекрасной классической музыкой. Элемент некоторой экзотики внесло использование примеров японской и китайской поэзии о природе. Специально снятый и смонтированный Н.А.Кулеш видеофильм об экологии Кольского полуострова, в котором особое внимание уделено окрестностям г.Мончегорска, был очень нагляден и красноречив: природе необходимо внимание человека, природа нуждается в нем и уже давно ждет от него защиты. Гармония с природой — залог будущего планеты и каждого человека. Потому и столь важен прозвучавший призыв: «Давайте будем внимательны к окружающему нас миру, будем его любить и беречь!»

«Нам аплодировали даже в тюрьмах и монастырях...»

Когда услышал, не поверил: "Оленегорочке" — пятнадцать? Быть не может. А как же звездные выступления образца 60-х, как же многолетние труды Кирилла Борисовича Никольского, благодаря которому певуньям из молодого горняцкого городка впервые рукоплескали столичные жители? Но оказалось, что самый знаменитый музыкальный коллектив Оленегорска отмечает юбилей своего второго рождения.

Дело было так. Почти 35 лет назад при клубе горняков появился вокально-инструментальный ансамбль, ко-

торый стал затем лауреатом телевизионного фестиваля "Алло, мы ищем таланты" и обладателем других не менее почетных званий. Некоторые его участники, вернее, участницы, до сих пор живут в Оленегорске и на Высоком: Людмила Шешерина, Ольга Синеца... Энергия Никольского была, казалось, неиссякаемой, но в

84-м году Кирилла Борисовича не стало, и "Оленегорочка" в буквальном смысле осиротела. На счастье, в судьбе коллектива появился новый энергичный руководитель — Татьяна Кудряцева (Толстых). То, что произошло с ансамблем далее, можно сравнить разве что с возрождением из пепла птицы Феникс. Это не было продолжением прежней линии — от старого коллектива осталось лишь название, все остальное было придумано и создано заново. Во-первых и в-главных, изменился репертуар — "Оленегорочка" перестала быть "всеядной" и переклонила на русские народные песни. Как показало будущее, этот шаг себя оправдал — последовали новые гастроли, новые конкурсы, новые звания. Доставались они, правда, нелегким трудом, поэтому многие из приходивших в коллектив "просто попеть" быстро отсеивались. Зато укреплялся костяк, который составили шесть человек — те, кто пришел в ансамбль в самом начале его перерождения: в 84-м, в 85-м, в 86-м.

Для сегодняшних участниц ансамбля сцена — это второй дом, вторая ра-

бота. Заморское слово "хобби" здесь не понимают и не принимают. Репетиции трижды в неделю (а перед концертами — ежедневно) по три, по четыре часа — от такого хобби устаешь больше, чем от основной работы. А она у "оленегорочек" непростая и ответственная: Нина Мотохова — лаборант ОМЗ, Елена Аксенова —

крановщица ДОФ, Людмила Гусева работает на железной дороге, староста ансамбля Людмила Осипова — в отделении реабилитации для детей-инвалидов, а по совместительству является пред-

седателем городского отделения Красного Креста. Без работы пока только Наталья Иванова, но у нее маленький



ребенок, а это, сами понимаете, хлопоты... Вообще, говоря о заслугах "оленегорочек", нельзя не упомянуть о героизме (иначе не скажешь) их мужей и детей. Что тут скрывать — каждой пришлось пройти через семейные конфликты, но в конце концов кусочек свободы был отвоеван, и теперь "Оленегорочка" для всех шестерых — это неотъемлемая и необходимая часть жизни.

Руководитель ансамбля Татьяна Александровна со своими подопечными строга. Говорят, что с такими требованиями ей в пору брать под крыло не любительский, а профессиональный коллектив. И предлагали! Звали в другие города, сулили квартиры и прочие удобства, но она осталась со своими. Да и вокалистки ансамбля, с которыми она работает уже второй десяток лет, считают, что если бы не было Татьяны, "Оленегорочка" могла бы попросту не состояться. Поэтому, выражаясь языком спортсменов, они работают на морально-волевых качествах:



терпеливо выслушивают ее наставления и по полтора часа оттачивают одну и ту же музыкальную фразу. Что делать, искусство требует... Как результат — "Оленегорочка" стала единственным в

нашей области коллективом, который получил диплом за профессионализм.

В истории ансамбля были взлеты и падения. Кому-то это выражение может показаться банальным, но от него никуда не деться. Справедливости ради скажем, что успехов было все-таки больше, чем неудач. Спросите девушек — они расскажут вам и про дни культуры Мурманской области в Вологде, и про грамоту, подписанную самим Хренниковым, и про конкурс 91-го года в Пензе, где выступление нашего ансамбля поразило даже народных артистов СССР из хора имени Пятницкого. А если речь пойдет о том, в каких необычных местах доводилось петь оленегорским девчатам, вы услышите истории про выступление в монастыре и даже про импровизированный концерт в тюрьме. В тюрьму их пригласили в той же Вологде, пообещав бурные овации. Увидев целый зал э-



ков, девушки растерялись, тем более что публика сразу же продемонстрировала свою невоспитанность — на галерке пошли досужие разговоры, посыпались смешки. Подруг выручила Людмила Осипова. Она повернулась к местному "пахану" и завела чашушку: "Ты не стой, не стой у ворот моих. Я не пойду с тобой — ты провожал других..." После концерта их провожали всей тюрьмой, признавались в любви и просили приехать еще.

В 98-м, после победы на областном конкурсе "Эх, Семеновна!", появилась возможность побывать в Москве — их пригласило авторское телевидение. Но случилось так, что вскоре после этого у АТВ сменился продюсер, и поездка не состоялась. На память о конкурсе у Людмилы Осиповой остался импортный пылесос, полученный из рук начальника областного управления культуры, но и тут не повезло — пылесос вскоре украли... Песня — это слова плюс музыка, и,

рассказывая о солистках, было бы несправедливо обойти вниманием аккомпаниаторов. Ими руководит Маргарита Васильевна Шукшина. Под ее нача-



лом играют Людмила Феоктистова (домбра), Юрий Пивоваров (контрабас), Виктор Назаров (баян). К сожалению, уехал из Оленегорска талантливый музыкант Юрий Агеев, но ему на смену пришли другие. По части хореографии и сценографии ансамблю помогают Ольга Терехова и Сергей Ковырзин. Ну и, конечно, душа

"Оленегорочки" — заместитель директора СКК по творческой работе Елена Дмитриевна Першина, которая работает с девчатами все пятнадцать лет. За костюмы отдельная благодарность Валентине Нефедьевой, Ирине Вислогузовой, Валентине Заборщиковой. За материальную и моральную поддержку — спасибо комбинату и лично его директору Виктору Васильевичу Васину, ко-

торый не только обеспечивает "Оленегорочку" всем необходимым, но и постоянно присутствует на концертах. А еще Валентине Геннадьевне Кельтусильд, директору СКК, чьи стены стали для ансамбля родными. Был период, когда "Оленегорочка"

ненадолго перешла в ведение городского отдела культуры, но, как только ГОК встал на ноги, вернулась обратно. Впрочем, о том, что деление на город и комбинат недопустимо, говорилось уже столько, что не хочется повторять. Ансамбль живет и работает для всех, независимо от прописки и места работы.

На юбилей ожидаются гости — из Мурманска, из Кировска, из Мончегорска. "Оленегорочка" готовит большую программу, в которой хватит места как старым, так и новым, только что разученным, песням. Хочется верить, что юбилейный год сложится для ансамбля удачно, и что в ближайшие месяцы будут не только выступления в стенах ДК, но и гастроли, которых сейчас так не хватает. Понятно, что время тяжелое, понятно, что на все нужны деньги, но... Не будем о грустном. Юбилей есть юбилей, и пусть песня не кончается.

Александр ЛУБОШЕВ.

На снимках: «Оленегорочка» — разные годы, разные составы.

Пятнадцатому - пятнадцать

Что ни говорите, а все-таки не так уж и плохо устроен мир: и, несмотря ни на что, в нашем, не слишком располагающем к оптимизму Оленегорске продолжают праздники. На грандиозные ими был богат, конечно же, год девяносто девятый, прошедший под эгидой золотого юбилея комбината и города. Праздниками по скромнее начался год двухтысячный. В январе годовщину своей деятельности отметил Выставочный зал СКК ОАО "Олкон", а десятого февраля исполняется пятнадцать лет муниципальному дошкольному учреждению № 15, попросту — пятнадцатому детскому саду с красивым и нежным названием "Золотая рыбка". Именно в этот день состоялось его открытие. Воды с тех пор утекло много, но главное, что была она и остается чистой. Чистая, доброжелательная атмосфера, любовь к детям и забота о них — в мутной водичке не то, что рыбки золотые — обыкновенные пираньи и то не живут.

Пятнадцатый — детский сад комбинированного вида. В саду четырнадцать групп (сплошная численность 263 человека) и ни одна группа за все эти годы не была закрыта. Это важно, так как между ДОО (дошкольными образовательными учреждениями) существует конкуренция и от того, насколько она будет успешной, зависит, собственно, перспектива любого из них. Поэтому каждый детсад стремится к тому, чтобы найти свое, лишь ему присущее направление деятельности. В пятнадцатом акцент сделан на воспитании здорового образа жизни детей. "Если есть здоровье — есть надежда. Если есть надежда — есть все", — так начинается одна из методических разработок занятий, подготовленных и проведенных воспитателями в группах. Пожалуй, это вполне можно считать девизом — физически и морально здоровому человеку всегда легче преодолевать трудности и добиваться успеха. Опыт воспитания здорового образа жизни впервые наработан именно в 15-м. С ним и вышли педагоги, проявив собственную инициативу, на областной семинар, состоявшийся 26-27 апреля 1999 года в рамках Международной конференции, где достойно зарекомендовали себя и получили хорошие отзывы коллег. В теме семинара "Обеспечение преемственности между ДОО и школой по формированию здоровья детей" обозначен еще один важный момент образовательного и воспитательного процессов — преемственность. Д/с № 15 и СШ № 4 — давние партнеры и друзья. Более того — это одна большая семья: детсадовские "рыбки" практически безболезненно и в полном составе переступают порог школы, будучи еще в стенах сада подготовленными к столь ответственному шагу, адаптированными к новым условиям. Благо, идти тоже недалеко.

Большой удачей и в саду, и в школе считают работу общего психолога; со временем в старших группах появится третий воспита-

тель — планируется закрепить в группах школьных педагогов; а с сегодняшнего дня для родителей в школе открыт консультационный пункт — начала свою работу школа будущего первоклашки. Ни еди-

золотой фонд д/с № 15 составляют те, кто и спустя полтора десятка лет продолжают дарить оленегорской детворе любовь, знания и умения, кто помогает ей раскрыть глаза и учит видеть взрослый, не всегда добрый мир все-таки не столь мрачным.

Надежда Владимировна Черевко, воспитатель, человек творческий и преданный своему делу, попросту обрела себя в детском саду. Пытливый ум математика не позволяет топтаться на месте — Надежда Вла-

димиловна разрабатывает собственные трудовые по познавательному циклу. У Нины Семеновны Лесковой собственные разработки по проблемам развития речи — совсем скоро, получив переквалификацию, она станет логопедом. Как утверждает детсадовское руководство, она обладает редким умением находить контакт абсолютно со

всеми, а это великое дело в любом начинании. То, как все эти годы в детском саду кормят, зависит от добросовестнейшей и бесконфликтной Марии Ильиничны Игумновой, начинавшей с кладовщика, сейчас продолжающей трудиться кухонной рабочей. Молодым специалистом была принята на работу Надежда Анатольевна Большенкова, а учиться продолжает и сегодня: она студентка Мурманского педагогического института. Надежда Александровна обладает несомненно художественным вкусом и поистине золотыми руками — ее работы прикладного характера всегда

вызывают пристальное внимание. От Тамары Александровны Моршкиной дети приходят в школу не только с хорошими знаниями: педагог ничего не упускает в воспитании и ее детей отличают тактичность, доброта и порядочность. Режиссер-постановщик и автор сценариев всех праздничных мероприятий — Надежда Петровна Карасева, с 1993 года занимающаяся с детьми в коррекционной группе. Практически сто процентов мальчишек и



новый вздох, ни единая мысль, родившаяся в юной головке, не должны пропасть или остаться без внимания — все, что заложено на начальном этапе формирования личности, неизменно будет продолжено и реализовано в школе. Это и есть претворение в жизнь цели единого непрерывного образования.

В "Золотой рыбке" есть все, что необходимо детям — хорошая база (один бассейн чего стоит), тепло, уют, многочисленные кружки (бальные танцы, фигурное катание, английский, послушная глина и многие другие), но... В свое время, будучи ведомственным, он был обласкан руководством ГОКа, даже с комплектацией групп тогда проблем не было — кстати, как раз на 1986-й год пришелся пик рождаемости в Оленегорске (780 новорожденных), но в 1992-м году ведомственное счастье закончилось — началось муниципальное. Чувствуете разницу? Однако дух остался прежний. По сей день. И никакие танцы, бассейны, и прочая, прочая, даже вместе взятые, не заменят коллектив — сложившийся, грамотный, трудоспособный и энергичный. И не наличие или отсутствие в пятнадцатом, например, зимнего сада или эксцентричного заморского какаду определяет то, придут ли в него родители со своими детьми. Тенденция последних лет такова, что люди "идут" на имя, на конкретного человека. Это подтверждает и тот факт, что в сад приводят уже своих детей его бывшие воспитанники. Следует отметить, что существует и взаимная отдача — родители непосредственно участвуют в жизни своих детей и оказывают всяческую поддержку. И, судя по благожелательным отзывам в толстой книжке "Про нас и для вас", они весьма довольны пребыванием ребят в "Золотой рыбке". Ну а

девичонок благодаря ей имеют возможность говорить чисто. Эти шестеро — что называется, "первый призыв", остальные пришли потом.



Но это не более, чем констатация факта и уж тем более не заслуга — так сложились обстоятельства, так складывались судьбы. Здесь нет текучести кадров — это уже показатель. Здесь предъявляют высокие требования и здесь нужно "гореть": может, потому и не идут сюда соискатели-педагоги в надежде обрести работу — это тоже показатель.

Кстати, о показателях. Все они аккуратно внесены в местную (детсадовскую) книгу рекордов — что-то сродни книге рекордов Гиннеса. И если бы не юбилей, мы с вами так никогда бы и не узнали, сколько съедено за эти годы каши, сколько сделано прививок и много других "сколько". Для особо любопытных опять же детсадовская счетная палата сообщает: 18 т каши и 5250 прививок. Книгу рекордов в числе остальных почетных экспонатов, подготовленных специально к празднику, можно будет полистать приглашенным гостям. И вовсе не секрет, что в эти дни подготовка к торжеству идет полным ходом — будет театрализованное представление, семейные спортивные соревнования и даже праздничное меню. И, конечно, будут гости. Как сказала Наталья Владимировна Сибгатулина, приглашены все, кто в разные годы работал в "Золотой рыбке", придут выпускники... Но тем не менее, если вдруг приглашение не дошло до адресата — не огорчайтесь: знайте, что вас непременно ждут 10 февраля в 16 часов в вашем общем доме — в той самой "Золотой рыбке", где состоялась часть вашей жизни.

Пятнадцатому — пятнадцать, или: 15-му — 15. Такое совпадение цифр может быть лишь однажды и это что-нибудь да значит. Поздравляем коллектив детского сада и всех его воспитанников с праздником. Учитесь, учитесь, мечтайте, радуйтесь и пусть все сбывается — ведь у вас есть своя "Золотая рыбка"!

Ольга ВЕНСПИ.

На снимках: детский сад № 15; коллектив — к сожалению, не в полном составе; так начинается утро.

Для вас, руководители

Стажировка за рубежом!

Мурманское отделение Комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в соответствии с Указом Президента РФ от 23 июля 1997 г. № 774 "О подготовке управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации" и решением Федеральной Комиссии объявляет конкурсный отбор специалистов для реализации Государственного плана подготовки управленческих кадров на 2000/2001 учебный год.

В 1999-2000 учебном году региональным отделением Комиссии было отобрано 34 человека, которые в настоящее время проходят профессиональную подготовку в высших учебных заведениях г. Мурманска и г. Москвы.

В конкурсном отборе могут принять участие специалисты, направляемые промышленными, сельскохозяйственными и венчурными предприятиями, организациями сферы услуг, в том числе финансовыми (за исключением банковских), всех форм собственности. Особое внимание при отборе будет уделяться специалистам, направляемым крупными и средними предприятиями реального сектора экономики.

В программе не предусматривается участие специалистов бюджетных организаций, образовательных, научных и медицинских учреждений, а также зарубежных фирм и представительств, не зарегистрированных в качестве российских юридических лиц.

Программой предусматривается:

- курс переподготовки (500-600 часов, включая 150-

200 часов подготовки по иностранному языку) или повышения квалификации (150-200 часов) по специальностям "Менеджмент", "Маркетинг", "Финансы и кредит" в лучших российских вузах и бизнес-школах.

- стажировка на зарубежном предприятии сроком от 3 недель до 6 месяцев.

Требования, предъявляемые к участникам конкурсного отбора:

- возраст не старше 40 лет;
- высшее образование;
- опыт работы в должности руководителя высшего или среднего звена не менее 1 года;
- знание иностранного языка (английский язык и/или язык страны предполагаемой стажировки).

Конкурсный отбор специалистов проводится в два этапа:

- квалификационный отбор;
- конкурсный отбор на основе конкурсных испытаний трех видов:

- 1) тестирование по иностранному языку;
- 2) психологическая оценка поведенческих критериев;
- 3) оценка уровня профессиональной подготовки.

Специалист, рекомендованный предприятием или организацией, для участия в конкурсе, представляет заявление до 21 марта 2000 г. по адресу: 188306, г. Мурманск, пр. Ленина, 75, Региональное отделение Комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации. Тел. 486-477, 486-216.

Гриппа можно избежать

"Сезонная болезнь", которая не минует граждан нашего города — это грипп. Как говорят, пришла зима — жди гриппа. К чему надо быть готовым? По данным Всемирной Организации здравоохранения в России прогнозируется штамм вируса гриппа "А-Сидней". На грипп и ОРВИ в структуре инфекционных заболеваний приходится 95 процентов, это одна из актуальных проблем здравоохранения, наносящая огромный ущерб здоровью населения и экономике страны. Поэтому так важна профилактика этих заболеваний. В РФ, как и во всех других странах мира, основным средством профилактики являются противогриппозные вакцины, которые снижают уровень заболеваемости в 1,4-1,7 раза, а среди заболевших смягчают клиническую картину, укорачивают сроки лечения, предупреждают развитие тяжелых осложнений и летальных исходов.

Прививки проводятся ежегодно до наступления эпидемии гриппа в осенний период (октябрь-ноябрь), чтобы к наступлению эпидемии в организме сформировался иммунитет. Ну, а если вы по каким-то причинам не успели сделать профилактическую прививку против гриппа, то есть еще меры защиты — это неспецифическая профилактика. Она направлена на повышение защитных сил организма. Иммуно-корректирующие средства следует применять в виде курсов, продолжительностью 20-30 дней. Наиболее широко используется комплекс витаминов "Тексавит", "Ревит", "Декамевит", "Ундевит" по 1 драже 2-3 раза в день 20-30 дней. Адаптогены растительного происхождения, такие как элеутерококк, аралия, дибазол. Дибазол рекомендуется в дозе 0,02 г один раз в день — 3 курса по 10 дней в сентябре, ноябре и феврале. Элеутерококк, аралия по 20-30 капель два раза в день после еды 20-30 дней. При возникновении вспышки гриппа проводится экстренная химиопрофилактика. Наиболее эффективны и доступны препараты ремантадин по 0,05-0,1 (1-2 табл.) в день после еды до 20 дней, арбидол — назначается по 0,2 г один раз в день до еды в течение 10-14 дней, оксолиновая мазь 0,25% ежедневно двукратное смазывание слизи-

стой оболочкой носа в течение 7-10 дней, человеческий лейкоцитарный интерферон разводить кипяченой или дистиллированной водой и закапывать в нос два раза в день в течение 7 дней.

Не следует забывать и закаливающие процедуры (контрастный душ, обтирание, физические упражнения), повышающие сопротивляемость организма к гриппу и ОРВИ. Рекомендуется реже ездить в общественном транспорте и посещать места скопления народа. В рацион питания включать больше овощей и фруктов, не пренебрегайте луком и чесноком, которые содержат много фитонцидов — веществ, убивающих вирусы и микроорганизмы. А если все же вы заболели гриппом, нужно вызвать врача на дом, а не идти самому на прием, тем самым распространяя инфекцию дальше.

Грипп не терпит к себе пренебрежительного отношения, его нельзя переносить "на ногах". Вам необходим постельный режим, отдельная комната, отдельная посуда, предметы ухода и гигиены. Комнату необходимо часто проветривать, делать влажную уборку, что позволяет удалить вирусы, которые осели вместе с пылью на мебель, стены, пол. При вдыхании пыли снижается устойчивость организма к инфекции. Ухаживая за больным, нужно носить маску, закрывающую нос и рот, состоящую из 4-6 слоев марли: ежедневно стирать маску и проглаживать утюгом. Нельзя заниматься самолечением, стараться "сбить" температуру, так как температура — это нормальная защитная реакция организма. Нельзя сразу принимать антибиотики и другие антибактериальные средства, эти препараты на вирусы не действуют, в то же время, вызывают гибель нормальной микрофлоры организма. Только врач может определить необходимый набор лекарств, дозы и сроки применения. Строгое выполнение рекомендаций врача позволит больным в короткий срок побороть болезнь, избежать осложнений, оградить окружающих лиц от заболевшего гриппом.

Т.Сновская,
зав.терапевтическим
отделением поликлиники.

В помощь общественным организациям

Продолжает свою работу Ресурсный центр Конгресса женщин Кольского полуострова, образованный в 1998 году на базе Центральной городской библиотеки. Главная цель Ресурсного центра — помощь некоммерческим организациям: не только женским, но и политическим, молодежным, детским, экологическим, профсоюзным, правозащитным, спортивным, любительским и пр. Впрочем, не отказываем в помощи никому. В Ресурсном центре собрана лучшая на сегодняшний день юридическая и экономическая, гендерная и психологическая литература.

На адрес Ресурсного центра поступают предложения из благотворительных фондов об участии некоммерческих организаций в грантах. Последнее из поступивших предложений — о конкурсе на право получения малого гранта (от 1000 до 10000 долларов) по программе поддержки кризисных центров для женщин, страдающих от домашнего насилия. Материалы на конкурс можно представлять до 1 марта 2000 года, все необходимые документы для участия в конкурсе вы найдете по адресу: ул.Бардина, 25, Центральная городская библиотека.

Ресурсный центр начинает публикацию серии обзоров литературы из собственного фонда. Сегодня речь пойдет о книгах в помощь некоммерческим организациям.

Общественный, независимый, неприбыльный: Пособие для некоммерческих организаций. — Пермь: Пермская гражданская палата, 1997. — 70с. В брошюре проводятся консультации по созданию и регистрации, налогообложению и планированию успеха некоммерческой организации. Здесь же приведены образцы документов, необходимых для регистрации НКО, образец договора о целевом спонсорском финансировании, Методические рекомендации Министерства юстиции о работе общественных объединений, список благотворительных фондов, предоставляющих финансовую помощь некоммерческим организациям. Здесь же опубликованы рекомендации по подготовке грантов.

Юрьева Т.В. Некоммерческие организации: экономика и организация. — М.: Русская деловая литература, 1998. Первое отечественное учебное пособие по некоммерческим организациям, обогащенное тренировочными заданиями-тестами. В приложении приведен ряд официальных документов, регламентирующих деятельность некоммерческих организаций России. Книга может быть полезна студентам экономических факультетов вузов, а также работникам некоммерческих организаций и органов власти.

Слагаемые успеха некоммерческих организаций: На правах учебного пособия. — САФ: Российское представительство, 1997. Сборник на правах учебного пособия. В сборнике подробно рассказано о менеджменте и оценке эффективности работы НКО, стратегии финансирования благотворительных организаций, этике благотворительности, разрешении конфликтов в организациях, некоммерческих организациях как части экономики, юридической основе деятельности НКО.

Эффективность работы некоммерческих организаций в регионах России. САФ: Российское представительство, 1997. Материалы социологического исследования, проведенного фондом Форда. Объектом исследования были российские некоммерческие организации, их жизнеспособность и необходимость.

Алексеева О. Третий сектор, или Благотворительность для "чайников". — М.: ВВС МПМ, 1997. Автор книги в популярной форме рассказывает о том, что такое "третий сектор" — это некоммерческие организации: общество инвалидов, комитет солдатских матерей, самодеятельный театр, туристический клуб и многие-многие другие общественные организации, созданные для того, чтобы вместе решать проблемы, выбраться из горя, или просто пообщаться.

Автор рассказывает о том, как создавать некоммерческие организации, как организовать работу, найти деньги для организации, к кому обратиться за советом, где найти информацию.

Опыт работы некоммерческих организаций России раскрывается в двух книгах Ресурсного центра: **Российские некоммерческие организации: лучший практический опыт. — М. 1998.** и **Условия и перспективы развития третьего сектора в регионах России. — М. 1998.** В первой — представители НКО рассказывают о своей собственной работе, проблемах, находках — о том, как взаимодействуют с властями, ищут ресурсы, находят спонсоров, привлекают к работе добровольцев. Сборник снабжен комментариями. Вторая книга — обобщение опыта работы НКО в четырех областях России.

Следующий обзор литературы Ресурсного центра будет посвящен юридическим основам работы некоммерческих организаций, их налогообложению, договорам НКО, проведению маркетинговых исследований для повышения эффективности деятельности некоммерческих организаций.

О.Лукичева,
ведущий библиограф ЦБС,
координатор Ресурсного центра.

Реклама. Объявления. Реклама. Объявления. Реклама. Объявления.

ПРОДАМ

- 132. 1-комн. кв., 2-й эт., мебель, б/у.
☒ Парковая, 1, кв. 5, после 17 час.
- 127. 2-комн. кв., 3/9, теплая, дв. дверь, лоджия застеклена.
☒ Космонавтов, 6, корп. 2, кв. 11.
- 131. Срочно — 2-комн. кв., 1-й эт., большая кухня, можно под офис или магазин. Имеется запас. выход.
☒ Строительная, 54, кв. 48.
- 155. 2-комн. кв.
☒ Южная, 3А, кв. 133, после 18 час.
- 103. 3-комн. кв., теплая, кирп. дом, в удобном р-не. Цена догов.
☒ Строительная, 58, кв. 45.
- 126. 3-комн. кв., 5-й эт., улуч. планир., без ремонта, (Молод. б-р, 9), 1000 у.е., торг.
☒ 53-910.
- 139. 3-комн. кв., 2-й эт., теплая, балкон застеклен, бол. кухня, тамбур (дв. дверь), цена догов, торг.
☒ Молодежный б-р, 5, кв. 5, Строительная, 45, кв. 3.
- 139. Дом в Иловлинском р-не Волгоградской обл., 30 кв. м, облож. кирпичом, кирп. гараж, погреб, уч-к 15 соток.
☒ 54-547, посредн., с 17 до 20 час.
- 156. Дом в Краснодарском крае, кирпичный гараж, погреб, хозяйской, сад, у-к 25 соток.
☒ 5-62-81, вечером.
- 092. А/м ВАЗ-21099, 98 г.в., V-1500, 5-ст. КПП, эл/стеклоподъ-

- емники, магнитола "Pioneer", 3500 у.е., торг.
☒ 51-089, после 18 час.
- 133. А/м "Сааб-900", 81 г.в., хор. техн. сост., КПП, резина R 15, 1000 у.е., торг.
☒ п. Высокий, 24-53, коммунатор 54-792.
- 135. А/м ВАЗ-21099, 93 г.в., цв. вишня, 2550 у.е.; блок двигат. ВАЗ-2105, новый, торг.
☒ Строительная, 10, корп. 3, кв. 33.
- 141. 3/4 ГАЗ—52: двигатель, коробка, кардан, крылья.
☒ 53-752, вечером.
- 102. Гараж, кирп. 42 кв.м, оштукатур., яма, печное отопл., у дороги в сторону силикатного з-да. Цена догов.
☒ Строительная, 58, кв. 45.
- 136. Гараж 5 х 8, с ямой, у силик. з-да, цена догов.
☒ Парковая, 31, кв. 36.
- 125. Весы бытовые, циферблатные, с гирями, 500 руб..
☒ Строительная, 35, кв. 50.
- 111. Пальто женск, черн., кож., с подстежкой, р. 54, недорого.
☒ Южная, 9, кв. 355, с 18 до 20 час.
- 129. Эл. шв. маш. "Подольск", с ножн. приводом, со столом-шкафом.
☒ 53-892.
- 130. Доску 40 мм; холодильник "Саратов", б/у.
☒ 53-547.
- ☒ Ленинградский пр., 7, кв. 130.
- 144. Документы на "Опель-Кадетт", 86 г.в.; левое крыло,

- двиг "Тойота-2А" 1300 см. куб., бензин.
☒ 54-434.
- 145. Холодильник "Снайге", б/у, в хор. сост., недорого.
☒ Парковая, 5, кв. 31.
- ☒ 52-642.
- 149. Холодильник 2-х камерный "Бирюса"; стир. маш. "Волна", с центрифугой, в хор. сост., недорого.
☒ 53-009.
- 2309. К-т шипов. покрышек ЕКО TYRE 1000 185x14 (Финляндия) в сборе с дисками "Волга", в отл. сост., недорого.
☒ 57-160.
- 148. Светильники дневн. света ОПФ 2х40, 2 шт.; эл. обогрев. 0,5 квт; решетки мет. на окна, 3 шт. 161x132 см; двери мет., выс. 230 см, шир. 90 см.
☒ Мира, 27, кв. 1, после 18 час.
- 146. Угл. кух. диван, цв. коричневый, новый.
☒ 53-398.
- 151. Лазер. указку с 12-ю насадками, без батар., 75 руб.
☒ Южная, 9, кв. 318, после 18 час.
- 154. Шубу из меха нутрии, цвет темно-коричневый, р. 48-50, рост 170, недорого.
☒ 51-073.
- 153. Женск. шапку из голубой норки, модный фасон, новая, 1300 руб., торг.
☒ 58-483.
- 104. Лыжи с крепл., палками, р. ботинки 37-44; горные лыжи в комплекте. Цена догов.
☒ Строительная, 58, кв. 45.

- 157. 3-ств. полир. шкаф; кресло-кровать; мягкие стулья.
☒ Парковая, 30, кв. 89.
- ### КУПЛЮ
- 128. Срочно — 2-комн. кв., улуч. планир., в кирп. доме, в новом р-не.
☒ Ленинградский, 4, кв. 187.
 - ☒ 51-277, посредник.
 - 142. 1-комн. кв., 1-й и последний эт. не предлагать.
☒ 51-331.
 - 143. Метал. разб. гараж заводского исполнения.
☒ 57-286.
- ### МЕНЯЮ
- 138. 3-комн. кв., 2-й эт., теплая, больш. кухня с кух. гарнитуром на 1-комн. кв. или 2-комн. кв.
☒ Молодежный б-р, 5, кв. 5; Строительная, 45, кв. 3.
 - 147. Двэ 1-комн. кв. на 2-комн. кв. Старый р-н и крайние этажи не предлагать.
☒ Ленинградский, 4, кв. 189.
 - 137. 3-комн. кв., общ. пл. 62 кв.м. (дв. дверь, дв. полы, теплая, не угловая, ванна и туалет — кафель), 1-й эт. на 2-комн. или 1-комн. с доплатой в разумных пределах
☒ 58-750, после 19 час.
☒ Парковая, 11, кв. 3.
- ### РАЗНОЕ
- 152. В р-не от маг. "Квадрат" до маг № 25 утеряны ключи, просьба вернуть за вознаграждение.
☒ 51-329.

Налоговая информирует

В соответствии со ст. 10 и 32 Закона РФ от 31.12.1999г. № 227-ФЗ "О федеральном бюджете на 2000 год" налоги и сборы, зачисляемые в бюджетную систему РФ в 2000 году, в том числе подоходный налог с физических лиц, перечисляются плательщиками в полном объеме, путем направления в банк одного платежного поручения на счет № 40101810641130010001 "Налоги, распределяемые органами федерального казначейства", открытый в Универсальном филиале ОСБ №4926/049 г.Оленегорска.

Итоговая таблица чемпионата Мурманской области по хоккею I круг

Команды	И	В	Н	П	О	Р/М	М
1. "Колатом" Полярные зори	7	7	-	-	21	76-12	1
2. "Гранит" Мурманск	7	5	1	1	16	43-15	2
3. ХК "Оленегорск"	7	4	2	1	14	75-29	3
4. "СДЮШОР" Мурманск	7	4	1	2	13	40-18	4
5. "Авангард" Полярный	7	3	-	4	9	34-30	5
6. ХК "Апатит" Апатиты	7	2	-	5	6	30-33	6
7. "Нерпа" Снежногорск	7	1	-	6	3	15-88	7
8. "Энергетик" Мумаши	7	-	-	7	0	14-110	8

Магазин "ПУЛЬС"
(Мурманская, 3А)
предлагает:

- ✦ хозяйвары (замки, заготовки д/ключей, метизы, ДВП, фанера, карнизы, эл/дрели, наждачные и отрезные круги, инструмент, сверла, метчики, лерки, сантехника, эл/лампы, кисти и др.);
- ✦ канцтовары и школьно-письменные принадлежности, в т.ч. картриджи д/матричных принтеров и ККМ, чернила д/струйных принтеров, калькуляторы, бумага для офиса;
- ✦ галантерею, искусственные цветы, струны д/гитары и многое другое;
- ✦ услуги ксерокопирования;
- ✦ изготовление ключей; стоимость одного дубликата — 10 рублей.

Ждем вас с 11 до 20 часов, без перерыва и выходных.
Товар подлежит обязательной сертификации.

Дворец культуры
приглашает
6 февраля в 14 часов на развлекательную игровую программу для детей "Проделки Дракоши": сладкий стол, игры, викторины, подарки. Все это будет на празднике. Ждем! Звоните и приходите!
Справки по тел. 5-53-95.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
Людмилу Васильевну МАЛЫШЕВУ
с юбилеем!

Пусть будет в жизни все, как прежде:
Любовь, уверенность, надежда,
Движение к цели и удача,
А сердце — добрым и горячим.
Пусть жизнь твоя полнее станет,
И с каждым днем ты будь мудрей.
Пусть долго молодость не вянет,
А жизнь проходит веселей.
Пусть будет радость и веселье,
Ведь только этим мы живем.
И говорим мы: "С днем рождения!
Со светлым и счастливым днем!"

Сотрудники д/с № 15.

С днем рождения, "Золотая рыбка"!
Пусть сияют в этот день улыбки,
Освещая садик красотой.
С днем рожденья, "Золотая рыбка"!
Оставляйся вечно молодой.
Оставляйся доброй, милой сказкой
И гостеприимным домом будь,
Согревая словом, жестом, лаской,
Создавая малышам уют.

Родители I младшей группы "А".

Массовое катание
Ледовый дворец спорта приглашает любителей активного отдыха на коньках на массовое катание по субботам и воскресеньям с 15 часов 30 минут до 16 часов 30 минут, с 17 до 18 часов и с 18 часов 30 минут до 19 часов 30 минут.

Галину Николаевну БЕЛОВУ
с днем рождения!
Пусть солнце светит
В День рожденья,
И голубеют небеса.
И пусть любовью окружают
Родные, близкие, друзья.
Мама, Марина, Катюша.

Валентину Петровну БАКИНУ
с днем рождения!

Наша мамочка родная,
Не считай свои года.
Ты у нас ведь молодая
И красивая всегда!
Так останься же такою
Ты на долгие года,
Будь ты яркою звездой
И не меркни никогда!

Дети, внуки.

ВНИМАНИЮ
абонентов Оленегорской
горэлектросети!

Решением Региональной энергетической комиссии с 1 февраля с.г. года установлен единый тариф для населения — 0,20 руб/кВтч. Льгота для ветеранов труда — 5 руб. 30 коп.

До 10 февраля оплату за электроэнергию можно произвести по старому тарифу — 0,16 руб/кВтч.

Охрана
Отдел вневедомственной охраны при Оленегорском ГОВД принимает заявки на оборудование подъездов жилых домов аудиодомофонами.

В стоимость входит:

1. Комплект домофона.
2. Электромагнитный замок.
3. Доводчик.
4. Металлическая дверь.
5. Трубка на каждую квартиру.
6. Ключи.
7. Кабель.
8. Монтаж и пусконаладка.

Стоимость оборудования для одной квартиры:
тип ключа:
— оптический — 1480 руб. (15 квартир), 1160 руб. (20 квартир), 530 руб. (72 квартиры);
— Touch Memoгу — 1635 руб. (15 квартир), 1320 руб. (20 квартир), 685 руб. (72 квартиры).

Принимаются заявки на оборудование квартир индивидуальными видеодомофонами, видеоглазками с подключением к имеющейся у вас телевизионной аппаратуре.
По вопросам установки обращаться: ул. Парковая, 30, ОВО при Оленегорском ГОВД, тел. 51-560, 51-568.

Зою Александровну ПОДДУБНУЮ
с днем рождения!

Пусть здоровье твое не убавится,
Бодрость духа не покинет никогда,
Ни слезинки, ни морщинки не прибавится,
Доброта останется всегда.

Так цвети ж лет до ста,
Удивляй ты всех всегда,
Жар души ты сохраняй
и про нас не забывай.
Желаем просто от души
Здоровья, счастья, доброты!

Муж, сын, дочь.

Дворец культуры
приглашает
всех влюбленных на вечер отдыха "Придет и к вам любовь", посвященный дню Святого Валентина, который состоится 12 февраля в 20 часов. Справки по телефону 5-53-95.

13 февраля в 14 часов на юбилейный концерт, посвященный 15-летию народного ансамбля русской песни "Оленегорочка". В программе: шоу-представление "Аллея звезд", концерт, поздравления, "Подарки от друзей". Билеты продаются. Справки по телефону 5-53-95.

Библиотека СКК ОАО "Олкон"
извещает своих читателей о новом режиме работы. С 10 февраля 2000 года библиотека будет работать с 12 до 20 часов, в субботу и воскресенье — с 12 до 18 часов. В праздничные дни библиотека не работает. Последний день каждого месяца — санитарный. Телефон для справок: 5-62-10.

Служба по контракту

Военный комиссариат г.Оленегорска проводит отбор кандидатов на военную службу по контракту: в войсковые части, дислоцирующиеся в республиках Чечня, Дагестан на общевойсковые должности; в войсковые части воздушно-десантных войск (г.Псков), морской пехоты Северного флота.

Оплата в соответствии с установленными окладами по должности и по воинскому званию плюс установленные надбавки, пособия, премии, плюс 810-830 рублей в день в период участия в боевых действиях, плюс суточные (командировочные).

Также производится набор в 201-ю мотострелковую дивизию (Таджикистан: Душанбе, Курган-Тюбе, Куляб) на общевойсковые должности солдат, сержантов (в боевых действиях не участвуют; оклады по воинскому званию — 210-240 руб., по должности — 480-510 руб., ЕДВ в конце года — 1900-2000 руб., полевые — 55 руб. в день, материальная помощь — 1230-1350 руб., пайковые около 380 руб. в месяц); в различные школы прапорщиков (граждане, пребывающие в запасе в возрасте до 30 лет).

Требования: годность к военной службе, образование, соответствующая физическая подготовка, морально-психологическая устойчивость, отсутствие судимостей и приводов в милицию.

По вопросам военной службы по контракту обращаться в военный комиссариат по адресу: ул.Горького, 4, тел. 54-931.

Дорогие оленегорцы!

Городской спортивный комплекс приглашает вас укрепить свое здоровье. С 24 января для вас открыты спортивный и тренажерный залы. Уважаемые руководители предприятий и организаций города, начинается работа секций и оздоровительных групп. Приглашаем вас для заключения договоров на аренду спортивных залов. Телефон для справок 55-253.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

воспитанников спортивной школы "Олимп" с достигнутыми успехами — Ирину Ткаченко, занявшую третье место на дистанции 3 км в индивидуальной гонке на первенство Мурманской области (г.Апатиты, 15-16 января 2000 года); команду в составе Алексея Перикрова, Ирины Ткаченко, Антона Гарголина, Анастасии Мурашовой, занявшую второе место в эстафетной гонке лыжников. По сумме двух дней соревнований наша команда заняла также второе место; Федора Евдокимова, ставшего первым в гонке на дистанции 5 и 10 км по системе Гундерсона в открытом чемпионате г.Мончегорска; Юлию Юрлову — второе место на дистанции 5 км в открытом чемпионате г.Мончегорска; чемпионов г.Оленегорска по лыжным гонкам Андрея Махаринского и Светлану Крамаренко.

Искренне рады за вас и желаем дальнейших спортивных побед!

Администрация МДЮСШ "Олимп".

<p>Заполярная РУДА № 5 (3798) Цена договорная.</p> <p>Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ. Регистрационный номер П-1742.</p>	<p>Учредители газеты Оленегорский горно-обогатительный комбинат, администрация г.Оленегорска</p>	<p>Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций. При использовании материалов ссылка на газету «Заполярная руда» обязательна.</p> <p>Главный редактор Н.А.РУДЕНКО</p> <p>АДРЕС: А/Я 57, 184533 г.Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский проспект 4, 2-й подъезд. Телефоны редакции: приемная, редактор, рекламный отдел - 58-548; бухгалтерия - 5-52-51; корреспонденты - 5-62-64.</p>
<p>Газета выходит по субботам. Объем - 2 печатных листа. Способ печати - офсетный. Газета отпечатана в ИПП "СЕВЕР", г.Мурманск, Карла Маркса, 18. Индекс 52842.</p>	<p>Индекс 52847</p>	<p>Подпись в печать - 10.00 4 февраля 2000 г. К печати по графику - 16.15. Тираж 2400. Заказ № 556.</p>